



Comisia pentru petiții

15.10.2024

COMUNICARE CĂTRE MEMBRI

Subiect: Petiția nr. 1037/2023, adresată de Fabiano Filippin, de cetățenie italiană, privind promovarea folosirii sicriilor fabricate din pastă de hârtie în locul sicriilor din lemn

1. Rezumatul petiției

Petiționarul pledează pentru folosirea sicriilor fabricate din pastă de hârtie, și nu din lemn. Acesta evidențiază că firmele pot acum produce sicrie sigure la prețuri accesibile, consumând totodată mai puțină energie și resurse naturale și reducând poluarea. Petiționarul afirmă că aceste sicrie ar reduce deșeurile de lemn, mai cu seamă în cazul cremațiunilor, deoarece sunt parțial fabricate din materiale reciclate supuse unor tratamente speciale. Cu toate acestea, legislația referitoare la acest subiect nu este uniformă în întreaga UE, iar petiționarul cere instituțiilor europene să se asigure că este armonizată și coordonată.

2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 26 ianuarie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 227 alineatul (5) din Regulamentul de procedură – noul articol 233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

3. Răspunsul Comisiei, primit la 15 octombrie 2024

Observațiile Comisiei

Consumul de resurse pentru fabricarea și utilizarea diferitelor produse are un impact semnificativ asupra mediului. Acesta este motivul pentru care Regulamentul privind proiectarea ecologică pentru produse sustenabile, care a intrat în vigoare la 18 iulie 2024, urmărește scopul ca produsele sustenabile să devină noua normă în UE, făcându-le să dureze mai mult, să utilizeze energia și resursele mai eficient, să fie mai ușor de reparat și de reciclat, să conțină

mai puține substanțe care prezintă motive de îngrijorare și să conțină materiale reciclate într-o proporție mai mare.

Întrucât impactul global al produselor variază și este esențial să se acționeze acolo unde normele UE pot aduce cele mai mari beneficii, articolul 18 din regulamentul menționat prevede că trebuie să se acorde prioritate fierului și oțelului, aluminiului, textilelor (în special confecțiilor și încălțămintei), mobilei (inclusiv saltelelor), pneurilor, detergenților, vopselelor, lubrifianților și substanțelor chimice, precum și produselor cu impact energetic, produselor TIC (tehnologia informației și comunicațiilor) și altor produse electronice. Pentru a asigura previzibilitatea și transparența cu privire la produsele care vor fi vizate și în ce perioade, Comisia va adopta și va actualiza periodic o listă de produse selectate pe baza unei analize aprofundate, a consultărilor și a unor criterii legate în special de obiectivele UE în materie de climă, mediu și eficiență energetică. Articolul 18 impune luarea în considerare a unei serii de criterii legate de potențialul de îmbunătățire a anumitor aspecte legate de produse fără a antrena costuri disproporționate, de volumul vânzărilor și al schimburilor comerciale ale produselor respective în Uniune și de distribuția de-a lungul lanțului valoric a impactului asupra climei și mediului, a consumului de energie, a utilizării resurselor și a volumului deșeurilor generate în legătură cu produsele respective.

Transportul transfrontalier al cadavrelor în cadrul Uniunii Europene face obiectul a două acorduri multilaterale:

- Acordul de la Berlin din 1937 privind transportul resturilor umane;
- Acordul de la Strasbourg din 1973 privind transferul cadavrelor.

Deși nu există niciun act juridic obligatoriu, [Regulamentul EFFE privind transportul transfrontalier al cadavrelor în cadrul Uniunii Europene](#) vizează transportul intracomunitar al cadavrelor și prevede în prezent, la articolul 2.1, că „*sicriul trebuie să fie fabricat din material solid [...], fiind exclusă utilizarea cartonului sau a plăcilor aglomerate din lemn*”.

Concluzie

Sicriele nu se află pe lista produselor prioritare prevăzută în Regulamentul privind proiectarea ecologică pentru produse sustenabile. Comisia nu are în vedere acțiuni suplimentare în ceea ce privește cazul concret al sicriilor în această etapă.